

最高法:

政府拒不公开信息公民可起诉

据新华社北京8月15日电 法院通过审判监督政府信息公开,公众的知情权才会得到保障。最高人民法院日前公布了《关于审理政府信息公开行政案件若干问题的规定》。这个13条的司法解释,旨在解决法院审理政府信息公开行政案件“受理难”“审理难”的问题。

据了解,三年前颁布实施的《中华人民共和国政府信息公开条例》规定:“公民、法人或者其他组织认为行

政机关在政府信息公开工作中的具体行政行为侵犯其合法权益的,可以依法申请行政复议或者提起行政诉讼。”因此,社会普遍对司法诉讼助推政府信息公开寄予厚望。

近年来,各级法院受理的政府信息公开案件逐年增长,不仅成为人民法院行政诉讼的一个新的增长点,也成为一个新的热点、难点。最高人民法院行政庭庭长介绍,“由于政府信息公开行政案件是一种完全新型

的案件,直接的法律依据不多,也非常原则,导致在受理、审理、判决等各个环节面临无规则可依、标准难统一的问题,迫切需要最高人民法院制定司法解释予以指导和规范。”

司法解释从法院的受理范围、举证责任、不公开的范围、审理方式和判决形式等方面进行了规定。

“司法解释对人民法院可以受理的政府信息公开案件的范围作出了规定,基本涵盖了政府信息公开领域

可能引发争议的情形。此外,如果公民、法人或者其他组织认为政府信息不公开行政行为侵犯其合法权益造成损害的,还可以一并或单独提起行政赔偿诉讼。”最高人民法院行政庭庭长说,“与一些政府信息公开制度比较发达的国家相比,权利保护的领域可以说是非常广泛的。”

司法解释规定法院应当受理的案件包括:向行政机关申请获取政府信息,行政机关拒绝提供或者逾

期不予答复的;认为行政机关提供的政府信息不符合其在申请中要求的内容或者法律、法规规定的适当形式的;认为行政机关主动公开或者依他人申请公开政府信息侵犯其商业秘密、个人隐私的;认为行政机关提供的与其自身相关的政府信息记录不准确,要求该行政机关予以更正,该行政机关拒绝更正、逾期不予答复或者不予转送有权机关处理的。

税务总局声明: 关于修订个人所得税若干问题的公告系伪造

新华社北京8月15日电 国家税务总局15日发布声明称,近日,有人盗用税务总局名义,对外发布了《国家税务总局关于修订个人所得税若干问题的规定的公告》(2011年47号)并作解读,该文及解读内容在媒体刊登后,严重误导了纳税人。

税务总局表示,税务总局从未发过该文件及解读稿,此文件及解读稿系伪造。税务总局将依法行使追究伪造公文者法律责任的权力。

工商总局提醒公众: 警惕网络传销陷阱 公安部将进一步预防和打击传销

据新华社北京8月15日电 国家工商行政管理总局直销监督管理局15日发布“打击网络传销违法犯罪活动警示提示”,提醒公众:高度警惕网上骗局,避免误入传销陷阱;一旦发现网络传销活动,应及时向发生地工商行政管理机关、公安机关举报,工商机关举报电话是12315,公安机关举报电话是110。

工商总局直销监管局提醒公众:传销活动的结果是极少数顶层

的传销组织者轻而易举获取暴利,而绝大多数参与传销者血本无归、上当受骗。

另据记者15日从公安部获悉,针对个别地区传销问题较为严重的情况,公安机关将进一步密切与工商等各有关行政管理部门的协作,把“拉人头”式、聚集型的传销活动以及网络传销活动作为重点,从基础、管控、查处、宣传等方面着手进一步做好预防和打击工作。

“问题血燕”遭曝光 辟谣发布会原是“山寨版”



8月15日,浙江省工商局在新闻发布会上播放的录像显示一些加工坊里对白燕窝进行熏制或染色后形成的“问题血燕”。
新华社记者 黄宗治 摄



8月15日,浙江省工商局在新闻发布会上播放7月26日“马来西亚官方新闻发布会”的视频资料。
新华社记者 黄宗治 摄

近日,新华社“中国网事”栏目接到网民举报,称7月26日以“马来西亚濒危物种进出口管理局局长”为首的马来西亚官方新闻发布会,其实是个“山寨新闻发布会”,其中的官员是请人假冒的,发布会的目的就是为血燕辟谣,以挽救整个以中国为最大市场的燕窝产业链。

血燕到底安不安全?谁组织了个“山寨”新闻发布会?是谁在坑害中国消费者?

【记者调查】马来西亚“查无此官”,辟谣发布会原是“山寨版”

据了解,所谓马来西亚有关机构7月26日在杭州召开的新闻发布会并未办理任何相关手续。

新华社驻吉隆坡记者核实发现,马来西亚并没有濒危物种进出口管理局,也没有进出口卫生部,也没有出口兽医部,可以说,新闻发布会来头最大的两个官员,在马来西亚其实“查无此官”。

而根据凯瑞哈兴和珉阿膜两人的护照名字,在马来西亚政府网站可以查到的同名同姓的人当中,马来西亚野生动物和公园保护局下属的生物多样性研究所有一名叫做凯瑞哈兴的研究人员,马来西亚卫生部有一名叫做珉阿膜的个人事务官。

浙江省工商局局长郑宇民在

接受记者采访时也表示,根据工商部门的调查,这两人是冒充的。

郑宇民说,在马来西亚,引燕窝是一个很大的产业,每年产量有200亿元人民币,引燕屋有五万多间,95%都是销往中国。“所以中国有风吹草动,他们就着急,特别是一些利益的相关人就都很着急,一着急就出洋相了。”

【官方解读】抽检 303 批次血燕亚硝酸盐含量普遍超标

据了解,最近两个月来,浙江全省工商机关集中开展了燕窝市场血燕产品专项检查行动,分别由浙江公正检验中心、宁波出入境检验检疫中心、温州市工业科学研究院检测中心等6家检测机构进行检测。截至目前,已经出具检测报告303批次,检测结果亚硝酸盐含量普遍较高。

15日浙江省工商局召开新闻发布会公布了此次执法检查结果:此次抽检涉及全省各零售店问题血燕达20万克,约3万多盘,平均亚硝酸盐含量达4400毫克/千克,亚硝酸盐含量最高达11000毫克/千克。其中,标称广东鹰皇参茸制品有限公司的“鹰皇”牌血燕;厦门市丝浓食品有限公

司的“燕之屋”牌血燕;广州同康药业有限公司的“正基”牌血燕;北京庆和堂参茸有限公司的“庆和堂”牌等11批次的血燕产品检出的亚硝酸盐含量最高均超过10000毫克/千克。

浙江省工商局相关执法人员介绍说,经初步调查,此次抽检的问题血燕主要源于马来西亚。

【延伸阅读】国家严格限制添加亚硝酸盐,超标血燕可能致癌

国家强制性标准《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》(GB2760-2011)严格限制添加亚硝酸盐,仅允许生产腌熏肉等制品有微量残留,限量为30mg/kg,最高熏制火腿残留量也不得超过70mg/kg。对非有意添加、自然生成的亚硝酸盐,国家《食品中污染物限量标准》(GB2762-2005)规定限量一般为3mg-5mg/kg,最高的酱

腌菜的限量也仅为20mg/kg。

浙江省工商局有关负责人认为,“此次查获的不合格燕窝中的最高亚硝酸盐含量已超过350倍之多”。事实上,在工商部门的抽检中,实验表明,亚硝酸盐达到1000mg/kg的血燕,经过13小时浸泡,亚硝酸盐仍然高达330mg/kg。

浙江大学第一附属医院相关专家认为,亚硝酸盐几十年前就被

科学研究证实是一类致癌物质,经常食用亚硝酸盐含量超标的食品,肯定会对身体造成伤害,最突出的就是胃癌和食道癌。“但这个危害不是一两天就出来,是长期积累导致对细胞基因的破坏,导致癌变”。

(据新华社杭州8月15日电)

热点聚焦

>>> 后续报道 <<<

康菲公司: 已调整集油罩至新渗油点 被回收的碳氢化合物量每天不超过1升

据新华社北京8月15日专电 记者15日从康菲石油中国有限公司获悉,康菲公司已经调整了集油罩的位置到现在的渗油点,来收集任何出现的碳氢化合物,出现并被回收的碳氢化合物量每天不超过1升。

康菲公司表示,在国家海洋局的批准下,公司在B平台进行反排减压作业,这将降低造成渗油的油藏压力。在过去的24小时中,公司派遣100多名人员沿渤海湾海岸巡查约175

公里,并派出机动车沿海岸巡查约2168公里。巡查队不仅采集相关的样品,同时还清理沿岸垃圾,已累计清理岸边垃圾9445公斤。采集到的相关样品将被送检,以确定是否与蓬莱油田B、C平台附近的溢油成分一致。

康菲公司介绍,截至目前,康菲已在C平台周边海底清理出矿物油基泥浆313立方米(1968桶),共有900多人和30多艘船只在进行应急处理工作。

“共和国脊梁”评选事件 民政部对主办单位作出行政处罚

据新华社北京8月15日电 记者15日从民政部获悉,民政部日前对中国经济报刊协会违反国家有关规定开展“共和国脊梁”时代功勋人物评比表彰活动的违法行为作出停止活动3个月,没收违法所得5万元的行政处罚。对中华爱国工程联合会发出了行政处罚事先告知书,将于近日履行听证等法律程序后作出处理。

了《民政部、国家发展改革委、监察部、财政部、国家税务总局、国务院纠风办关于规范社会团体收费行为有关问题的通知》(民发〔2007〕167号)中有关“全国性和省级社会团体举办评比达标表彰项目,应当严格参照章程规定,经会员大会(会员代表大会)通过,并经有关部门批准”、“社会团体举办各类评比达标表彰活动一般应在会员范围内开展,必须坚持谁举办、谁出钱的原则,不得以此向会员收取任何费用或变相收取费用”的规定,超出了《行政等系统中央单位评比达标表彰保留项目目录》的范围。

杭州邮件爆燃案件告破 犯罪嫌疑人因纠纷报复老板

据新华社杭州8月15日专电 记者从杭州市公安局获悉,经过连续20多个小时的侦破追踪,14日晚发生在杭州刀茅巷圆通快递公司的邮件爆燃案告破。15日19时30分杭州警方在滨江火炬大道581号某大厦抓获该犯罪嫌疑人王建华(男,江苏省灌云县人)。

经初步审查,王建华对犯罪事实供认不讳,该邮件为普通的烟花爆竹成分做成。据王建华交代,他的作案目的是想报复曾经工作过的某琴行老板。去年8月,该琴行老板因纠纷辞退了他,因此他一直怀恨在心,故邮寄此邮件给琴行老板。王建华已被刑事拘留。此案目前正在进一步审查中。

遗失

遗失镇江市恒福缘酒业有限公司的税务登记证正本, 税号: 321100567829143, 声明作废。
遗失镇江市果圣源食品科技有限公司的税务登记证正本, 税号: 321100572632767, 声明作废。
遗失镇江市果圣源食品科技有限公司的营业执照正本, 注册号: 321191000041443, 正本编号: 321191000201104200017S, 副本编号: 321191000201104200020S, 声明作废。
遗失镇江市恒福缘酒业有限公司的营业执照正本, 注册号: 321102000048607, 编号: 321102000201101140011S, 声明作废。
遗失丹徒区高桥镇江心五墩村四组王瑛的房屋所有权证, 证号: 150896, 声明作废。

遗失镇江市万通百货商贸有限公司的银行开户许可证, 核准号: J3140002983101, 声明作废。
遗失冷佩凤的身份证, 号码: 321111196508231959, 声明作废。
遗失镇江市七里甸镇征润州南路2-170号冷佩凤的户口簿, 声明作废。
遗失董超的就业证, 号码: S1111030000344, 声明作废。
遗失陈冬仙的保险代理人资格证书, 证号: 00200909321100000209, 声明作废。
遗失李美珍的保险代理人资格证书, 证号: 20071032110009000375, 声明作废。
遗失江苏文博人力资源服务有限公司镇江分公司的营业执照副本, 注册号: 321111000021115, 编号: 321111000200912010019S (2/2), 声明作废。

镇江供电公司8月17日停电检修信息

停送电时间 停电线路/配变 停电范围
7:00-10:00 10KV 凤凰线 55334 开关以下 七里村七、八、九组、御桥港、华东列电宿舍部分

7:00-15:00 10KV 中轴 149 线 精华轴承、上蒙包装厂、拖配厂、王家村、辛丰村部分、兴东轴承、镇江精诚轴承有限公司、中成轴承、中荣轴承、中宇轴承、冯村部分、辛丰集镇部分、华恩、宏浩钢厂、伟业轴承
7:00-17:00 10KV 市府 197 线,至

19701 开关;10KV 滨河 290 线,至 29001 开关;10KV 南徐线 59002 开关以下,至 59003 开关 197 线;江苏镇江亚东置业有限公司临时用电-箱变、丹建部分 290 线;中国人寿保险公司镇江分公司、李家花园、农机公司、磷肥厂泵房 590 线;城市客运管理处、小南海、地区水电

库、磷肥厂宿舍
9:00-14:30 10KV 王宗 142 线 化工厂、许弄部分、普照张家村、普照部分、西藏部分、小港部分、宗张部分、王巷部分、兴港东路路灯(三)、小港部分、小港姚家、大路新型建材厂、盛华粉煤灰、许弄小桥头

公告

金虎、朱明华、徐彤、陈安源四位同志: 鉴于你们从2009年9月至今未来单位上班,寄挂信号又退回。现无法和你们联系。请见公告后,务必在本月底前到单位上班,否则,公司将按有关劳动法律法规处理。特此公告!
江苏置业有限公司
2011年8月16日

行风热线预告

8月17日上午8点15分,市地税局负责人将走进镇江新闻广播“行风热线”直播室,镇江网络广播电视台同步直播,欢迎收听、收看和参与。参与热线:85234527、85234529。
镇江市人民政府纠风办